

имеется 700 миллионов тонн коксующегося угля, 900 миллионов тонн известняка и 100 миллионов тонн железной руды.

Корейский народ не может мириться с японской экономической экспанссией в Южной Корее. Он требует аннулирования «японо-корейских переговоров». Выражая непоколебимую волю всего корейского народа, ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи (ЕДОФ) 15 февраля 1962 года опубликовал заявление, в котором вскрыл подлинную сущность затеваемого антикорейского заговора и разоблачил намерение США сколотить агрессивный блок — НЕАТО.

В заявлении содержится призыв к сплочению всех национальных сил во имя освобождения Южной Кореи от чужеземного господства и осуществления заветного чаяния корейского народа — мирного демократического объединения страны.

Советские люди полностью поддерживают заявление ЦК ЕДОФ и уверены, что последнее слово в определении судьбы страны принадлежит не продажным лакеям американских и японских империалистов, а корейскому народу.

М. ХАН

## НАРОД БАСУТО УСИЛИВАЕТ БОРЬБУ

**О**БСТАНОВКА в английском протекторате Басутоленде накалилась. Еще несколько месяцев назад название этой страны лишь изредка можно было встретить на страницах мировой печати, теперь оно появляется на первых полосах. Лондонская «Обсервер» писала недавно: «В крохотном английском владении Басутоленде, окруженном со всех сторон территорией Южно-Африканской Республики, отмечается политическое брожение».

Представляя стране в 1960 году «ограниченное самоуправление», британские власти надеялись на какой-то срок разрядить опасную для них атмосферу. Этого не получилось. Сформирование нового Законодательного и создание Исполнительного совета при сохранении господства английских чиновников и феодальной верхушки не удовлетворило народ.

Политическая активность населения резко возросла. Некоторые деятели партии Конгресс Басутоленда (получившей наибольшее число мест в Законодательном совете) все еще продолжают требовать лишь «ответственного правительства», но другие члены Конгресса уже не удовлетворяются этим. Джозиэль Лефела, лидер партии «Лекотла ла ба-бо» («Союз бедноты»), выступает на многолюдных митингах, призываая добиваться полной независимости страны. Он требует обсуждения вопроса о судьбе Басутоленда в Организации Объединенных Наций. Лефела направил письмо Советскому правительству и лично Н. С. Хрущеву с просьбой поддержать в ООН требование народа басуто.

Важным событием, имеющим значение не только для самого протектората, было создание Компар-

тии. Ее официальное название — Коммунистическая партия Лесото. (Лесото — страна народа басуто. Так называют свою родину жители Басутоленда.) Коммунистическая партия Лесото — единственная Компартия в Африке южнее Судана, действующая сейчас легально.

Проект программы партии был опубликован в прогрессивной южноафриканской газете «Нью эйдж». В нем отмечается, что в стране нет промышленности, и в этом виновны колонизаторы. Сельское хозяйство ведется примитивными методами. Возможности получить образование чрезвычайно малы. Нищета дошла до таких размеров, что больше половины трудоспособного мужского населения вынуждено искать заработка за пределами страны. «Перед лицом сложных и трудных задач сегодняшнего дня,— говорится в программе,— необходимо, чтобы народ басуто имел партию нового типа... Эта партия будет добиваться безоговорочной свободы, независимости и самоуправления Лесото как единственного пути к Социалистической республике Лесото; она будет сотрудничать с другими патриотическими силами народа в Объединенном фронте национального освобождения, борясь за установление дружеских отношений между басуто и их братьями и сестрами в Республике (ЮАР.— А. М.); она будет отстаивать интересы наиболее жестоко эксплуатируемой части народа басуто: рабочих, которые трудятся как в самой стране, так и за ее пределами, а также крестьян».

Важнейшей задачей Компартия считает достижение не только политической, но и экономической независимости страны. Она настаивает на том, чтобы Басутоленд немедленно стал свободным демократическим государством, членом ООН, и установил дипломатические и экономические отношения со всеми странами, включая Великобританию, но особенно — с независимыми государствами африканского континента.

Империалистическая реакция всеми силами стремится сдержать рост народного движения в стране. Премьер-министр расистской Южно-Африканской «республики» Фервурд почти в каждой своей речи, ссылаясь на давние обещания английского правительства, грозил аннексией Басутоленда. Агенты Фервурда совершают набеги на территорию этой страны и выкрадывают находящихся там южноафриканских прогрессивных деятелей. Резко усилилось давление, оказываемое на некоторых политических деятелей Басутоленда. Это делается, чтобы настроить их против коммунистов и даже против Африканского национального конгресса (АНК) — массовой политической организации коренного населения ЮАР. Цель этих маневров — заставить национальные организации Басутоленда изолироваться, отгородиться стеной от своих союзников по борьбе против империализма в Южной Африке.

У всех африканских народов один враг — империализм. Для тех, которые обитают на юге великого континента, особую опасность представляет режим Фервурда — Сварты. К нынешней ЮАР целиком применимы слова В. И. Ленина о «локальном империализме».

На стороне народа басуто — вся борющаяся Африка. Выходящая в Аккре газета «Ганиэн таймс» пишет: «Сколько унижений и оскорблений наносит кучка английских капиталистов народу Басутоленда! Именно поэтому народ полон решимости освободить свою страну от ненавистных колонизаторов».

А. МАКРУШИН